
 
Rheinland-Pfalz 2024 

Nachfolgend finden Sie die nach den aktuellen Bewertungen sor�erte Auflistung aller Restaurants aus 
Rheinland-Pfalz, die während der Testsaison 2022/2023 für die Buchausgabe Gusto Deutschland 2024 (ZS-
Verlag, ISBN: 978-3-96584-347-9) berücksich�gt wurden.  

Weitere wissenswerte Informationen zu Gusto, unsere Philosophie, unsere Definition von guter Restaurantkritik, wie wir 
arbeiten und wer die Tester sind, finden Sie unter https://www.gusto-online.de/ueber-gusto.html 

Die genaue Definition aller Bewertungsstufen finden Sie am Ende dieser Liste. 

 

 

Dreis Sonnora http://www.hotel-sonnora.de 

Piesport schanz. restaurant. http://www.schanz-restaurant.de 

 

 

Bad Neuenahr-Ahrweiler Steinheuers Restaurant Zur Alten Post http://www.steinheuers.de 

Deidesheim L.A. Jordan http://www.ketschauer-hof.com 

 

 

Wachenheim Intense https://www.restaurant-inten.se/ 

 

 

Andernach PURS http://www.purs.com 

Bad Sobernheim Jungborn http://www.bollants.de 

Deidesheim Schwarzer Hahn http://www.deidesheimerhof.de 

Koblenz Schiller's Manufaktur http://www.schillers-restaurant.de 

Naurath Rüssel's Gourmet Restaurant http://www.ruessels-landhaus.de 

Pirmasens Die Brasserie http://www.diebrasserie-ps.de 

Trier Beckers Restaurant http://www.beckers-trier.de 

 

 

Mainz Favorite http://www.favorite-
mainz.de/restaurants/gourmetrestaurant 

Niederweis Schloss Niederweis https://schloss-niederweis.de/ 

 



 

Boppard Le Chopin http://www.lechopin-boppard.de 

Darscheid Kucher's Gourmet Restaurant https://www.kucherslandhotel.de/ 

Koblenz Gotthardt's https://faehr.haus/restaurant-bar/ 

Koblenz Verbene https://www.restaurant-verbene.de/ 

Mainz GenussWerkstatt http://www.genusswerkstatt-mainz.de 

Mainz Steins Traube https://steins-traube.de/ 

Meisenheim Meisenheimer Hof Restaurant http://www.meisenheimer-hof.de 

Neuhütten Le Temple http://www.le-temple-du-gourmet.de 

Neuleiningen Alte Pfarrey http://www.altepfarrey.de 

Neustadt a. d. Weinstraße Urgestein http://www.restaurant-urgestein.de 

Reil Wine & Dine http://www.melsheimer.de 

Selzen Kaupers Restaurant http://www.kaupers-kapellenhof.de 

Trittenheim Wein- & Tafelhaus http://www.wein-tafelhaus.de 

Wachenheim The Izakaya https://www.the-izakaya.com/ 

 

 

Bescheid Zur Malerklause http://www.malerklause.de 

Dieblich Landhaus Halferschenke https://halferschenke-dieblich.de/ 

Herxheim (Hayna) Pfälzer Stuben http://www.hotelkrone.de 

Kandel Zum Riesen http://www.hotelzumriesen.de 

 

 

Bad Neuenahr-Ahrweiler Poststuben http://www.steinheuers.de 

Bingen am Rhein Bootshaus https://www.paparheinhotel.de/hotel/wohnen/kulinari
k/das-bootshaus 

Dernbach Schneider http://www.schneider-dernbachtal.de 

Freinsheim Atable im Amtshaus https://www.amtshaus-freinsheim.de/ 

Kirchheim Ochs & Schwan https://www.ochsundschwan.de/ 

Mainz Pankratz https://www.pankratiushof.de/ 

Neroth Zur Neroburg https://www.neroburg.de/ 

 

 

Bernkastel-Kues La Bonne Adresse https://www.roussel.de/restaurant/ 

Neuleiningen H'manns http://www.hmanns.de 

Neustadt a. d. Weinstraße Weinstube Eselsburg https://www.eselsburg.de/ 

Neuwied Parkrestaurant Nodhausen Brasserie http://s258353772.online.de/ 

 

 

Andernach Ai Pero https://aipero.de/ 



Annweiler am Trifels Zum Alten Kurhaus https://zumaltenkurhaus.de/ 

Bad Dürkheim Savarin ... die Gesundheitsküche http://www.savarin.de 

Bad Kreuznach Im Gütchen http://www.jan-treutle.de 

Burrweiler Ritterhof Zur Rose https://www.ritterhofzurrose.de/ 

Frankweiler Weinstube Brandt  

Saulheim mundart Restaurant http://www.mundart-restaurant.de 

St. Goar Schlossrestaurant „Auf Scharffeneck“ http://www.schloss-rheinfels.de 

Vallendar Die Traube http://dietraube-vallendar.de/ 

 

 

Andernach YOSO https://yoso-restaurant.de/ 

Bad Neuenahr-Ahrweiler Sanct Peter - Restaurant Brogsitter http://www.sanct-peter.de 

Braubach Zum Weissen Schwanen https://zum-weissen-schwanen.de/ 

Bullay Moselgarten https://www.das-moselgarten.de/ 

Speyer AvantGarthe https://www.avantgarthe.de/ 

 

Die Gusto-Pfannen 
Mit den Gusto-Pfannen wird ausschließlich die Küchenleistung des jeweiligen Restaurants bewertet. Die mit Pfannen ausgezeichneten 
Betriebe bieten eine in ihrer Kategorie besonders erwähnenswerte Küche. Die imaginäre Bewertungsskala von eins bis zehn Pfannen wird 
ganz bewusst erst ab fünf Pfannen genutzt, denn das „Pfannen-Niveau“ soll Auszeichnung und Ansporn sein, die ausgezeichneten 
Restaurants sollen sich durch das Pfannen-Symbol von den anderen Adressen abheben. Denn hier liegt nach unserer Auffassung die 
Schwelle von sehr ordentlicher und solider Küche zu überdurchschnitlicher Kochkunst; also zu einer in ihrer jeweiligen Kategorie besonders 
beachtenswerten Küche. Zum anderen halten wir es für müßig und eigentlich auch überflüssig, die Küchenleistung im Bereich unter dem 5-
Pfannen-Niveau ebenfalls zu differenzieren. 

In jedem Fall gilt jedoch: auch in einem ohne Pfannen ausgezeichneten Haus lässt sich gut speisen. Je nach Anlass, Erwartungshaltung und 
unter Berücksich�gung des jeweiligen Preisniveaus sind also auch die nicht mit Pfannen ausgezeichneten Häuser empfehlenswert.  

Die Küchenleistung in den mit Pfannen-Symbol und zusätzlichem Pfeil gekennzeichneten Restaurants hebt sich unserer Ansicht nach 
erkennbar von den anderen Restaurants der gleichen Bewertungsstufe ab. 

  &         10 Pfannen und 10 Pfannen mit Bonuspfeil 

Perfektion in allen Bereichen, keine Qualitätsschwankungen | Klarheit u. Intensität der Kreationen trenn- und tiefenscharf 
bis aufs Letzte ausgereizt | eigener, unverwechselbarer Stil | entweder virtuose Kreativität, gepaart mit höchstem 
handwerklich-technischem Niveau, oder eine bis ins letzte Detail perfektionistisch dargebotene, höchst aufwendige 
klassische Küche in zeitgemäßer Ausführung | entweder wirken Aromentiefe, Komplexität, Spannung und 
Ausgewogenheit auf den Tellern eindrucksvoll zusammen, oder man hat es mit ausgefeilt puristischen Kreationen zu tun, 
bei denen man im Grunde nichts mehr weglassen kann, aber auch absolut nichts hinzufügen möchte | es kommen hier, 
im nationalen Vergleich, ausschließlich die allerbesten Produkte zum Einsatz, deren Charakter dann auf den Tellern 
optimal zur Geltung kommt. 

  &         9 Pfannen und 9 Pfannen mit Bonuspfeil 

Konstant herausragende Küchenleistung | erstklassige, sehr harmonische Kreationen | nur beste, erlesene Produkte, 
herausragend in Frische und Eigengeschmack | handwerklich und technisch perfekte Umsetzung | natürlich intensive 
(Eigengeschmack, nicht Würze!), klar und trennscharf herausgestellte Aromen in allen Komponenten | extrem feinfühlig 
und pointiert abgestimmt | komplexe, nach klassischen Gesichtspunkten harmonische (balancierte) und 
ausdifferenzierte Geschmacksbilder, oder auch genial umgesetzter Purismus | eigener Stil erkennbar | Kochkunst auf 
Top-Niveau, die sich zur höchstbewerteten Spitze nur durch minimale Schwankungen, nicht immer ganz schlüssige 
Kompositionen oder auch etwas weniger Originalität auszeichnet. 



  &      8 Pfannen und 8 Pfannen mit Bonuspfeil 

Handwerklich und geschmacklich hervorragende, oft auch sehr kreative Kochkunst | konstant ausgezeichnete Produkte 
ohne größere Qualitätsschwankungen | handwerklich-technisch tadellose, präzise Umsetzung | natürlich intensive 
(Eigengeschmack, nicht Würze!), klare, fein abgestimmte Aromen | es wird entweder ein hoher Grad an Kreativität 
geboten, und das Kulinarium überrascht mit viel Esprit und unkonventionellen Ideen (auch bei der Präsentation), oder 
eine mit Feingespür interpretierte klassische Küche, die durch starke Substanz und Ausdruckskraft beeindruckt. 

 &    7 Pfannen und 7 Pfannen mit Bonuspfeil 

Handwerklich und geschmacklich hervorragende, oft auch kreative Küche | sehr weit über dem Durchschnitt | sehr gute, 
seltene oder edle Produkte | kaum Qualitätsschwankungen | handwerklich exakte Umsetzung, akkurat gearbeitete 
Komponenten | klarer, natürlicher und deutlicher Geschmack | wenig Schwächen bei geschmacklicher Feinabstimmung | 
gute, eigene Ideen, im besten Fall auch Überraschungsmomente | detailgenaue Küche, die entweder mit kreativen 
Akzenten aufwartet oder klassische Rezepturen akkurat interpretiert | es ist nicht alles Gebotene fehlerfrei, aber das 
Bemühen um Perfektion deutlich erkennbar. 

 &    6 Pfannen und 6 Pfannen mit Bonuspfeil 

Sehr gute, handwerklich sorgfältig zubereitete Küche aus überdurchschnittlichen Produkten | wenig 
Qualitätsschwankungen, handwerklich exakt (Garzeiten, Saucen...) und pointiert gewürzt | harmonischer, gut austarierter 
Geschmack | ein gewisses Maß an Komplexität | eine leicht individuelle Note bei der Umsetzung (Stil, Kreativität...) | Es 
wird klar auf überdurchschnittlichem Niveau gekocht – handwerkliche Unebenheiten sind hier selten | die Proportionen 
sind meist stimmig arrangiert. 

 &    5 Pfannen und 5 Pfannen mit Bonuspfeil 

Überdurchschnittliche, frische Produkte | handwerklich sorgfältige Zubereitung (saubere, geschmacklich natürliche 
Saucen etc.) und ein gewisses Mindestmaß an Feinabstimmung | klarer, natürlicher Geschmack | Es wird auf sehr 
solidem Niveau gekocht – handwerkliche Unebenheiten können aber dennoch vorkommen. 

 

    Restaurants ohne Pfannen-Auszeichnung 

Interessante Gasthäuser oder Restaurants, die sich vom Durchschnitt abheben | Produkte über dem allgemeinen 
Gasthaus- u. Bistrodurchschnitt | frische, handwerkliche Zubereitung | natürlicher, ausgewogener Geschmack | 
angemessene Preise. 

 

Weitere wissenswerte Informationen zu Gusto, unsere Philosophie, unsere Definition von guter Restaurantkritik, wie wir 
arbeiten und wer die Tester sind, finden Sie unter https://www.gusto-online.de/ueber-gusto.html 


